

سوال :-

عقیدہ توحید کی اہمیت بیان کریں نیز اس عقیدہ کے انسانی زندگی پر انفرادی اور اجتماعی اثرات کا تذکرہ کریں

جواب :-

تعارف :-

السنانیت پر اسلام کا سب سے بڑا احسان عقیدہ توحید ہے۔ عقیدہ توحید میں انسان اس بات کا اعتراف کرتا ہے کہ اللہ واحد اور بیکتا ہے اس کی ممانات تمامات صرف اور صرف اللہ ہے اس کا کوئی شریک نہیں۔ عقیدہ توحید کے بغیر کوئی انسان مسلمان نہیں کہلا سکتا۔ قرآن اور حدیث میں متعدد مقامات پر عقیدہ توحید کی اہمیت بیان کی گئی ہے۔ عقیدہ توحید کے انسان کی انفرادی اور اجتماعی زندگی پر گہرے اثرات پائے جاتے ہیں اور یہی حقیقی کامیابی کا دروازہ ہے

توحید کے لفظی معنی :-

توحید کا لفظ "وحد" سے نکلا ہے جس کا معنی ہے "ایک کرنا" ، ایک ماننا ، واحد ماننا

توحید کا اصطلاحی معنی :-

اصطلاح میں توحید سے مراد ہے کہ اس دنیا کے پیدا کرنے والے اور اس کے پروردگار کو ایک ماننا یعنی اللہ کو ایک ماننا اور اس کے ساتھ کسی کو شریک نہ ٹھہرانا

عقیدہ توحید کی اہمیت

عقیدہ توحید جو دوسرے تمام عقائد کا نقطہ نکال ہے قرآن اور حدیث دونوں میں اسکی اہمیت کو بار بار بیان کیا گیا ہے

1 - عقیدہ توحید کی اہمیت قرآن کی روشنی میں :-

اللہ صرف ایک ہے وہ معبود برحق ہے قرآن پاک میں بار بار اس حقیقت کو دہرایا گیا ہے

(i) لا الہ الاہو (اللہ کے سوا کوئی بھی اللہ نہیں) یہ عبارت قرآن کریم میں تیس بار آئی ہے۔ جو اللہ کے ایک معبود ہونے کی دلیل پیش کرتی ہے
(ii) الکلم الہ واحد (تم سب کا اللہ ایک ہی ہے) یہ عبارت چھ بار آئی ہے
اللہ لسانی نے اپنے بارے میں بتیں مقامات پر فرمایا ہے لا الہ الا انا یعنی میرے سوا کوئی اللہ نہیں
قرآن کریم میں اللہ فرمانا ہے

”اور حاکمیت صرف اسی (اللہ) کی ہے“

(سورۃ یوسف: 40)

2 - عقیدہ توحید کی اہمیت حدیث کی روشنی میں :-

توحید کی اہمیت کے بارے میں حضور اکرمؐ نے بھی کئی بار استاد فرمایا ہے اور حدیث کا اعزاز لیا ہے اور صحابہ کرامؓ کو بھی اسکی اہمیت کے بارے میں بتایا ہے

حدیث میں آتا ہے کہ حضور اکرمؐ نے فرمایا:

”جو شخص اللہ کی امانت لے لے لا الہ الا اللہ کا اقرار کرنا ہے اللہ تعالیٰ اس پر دوزخ کی آگ حرام کر دیتا ہے“

”حضرت انسؓ سے روایت ہے کہ حضور اکرمؐ نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اے ابن آدم! اگر تو میرے پاس گناہوں سے بڑی زمین بھر کر لے آئے لیکن اس میں شکر نہ ہو تو میں اسی مقدار میں بخشش کی بات نہ کروں گا۔“

چنانچہ قرآن اور حدیث دونوں سے عقیدہ توحید کی اہمیت واضح ہوتی ہے۔

عقیدہ توحید کے انفرادی زندگی پر اثرات :-

عقیدہ توحید انسان کی انفرادی زندگی پر گہرا اثر رکھتا ہے دوسرے نظریوں کی طرح اسکا اثر زندگی کے کسی ایک پہلو پر نہیں بلکہ ہر پہلو پر پڑتا ہے۔ عقیدہ توحید سے انسان کے سوچنے سمجھنے کی صلاحیت میں اضافہ ہوتا ہے اور اسکے دوسروں کے ساتھ تعلقات بہتر ہوتے ہیں۔ عقیدہ توحید کے انفرادی زندگی پر درج ذیل اثرات ہیں۔

1- خودداری :-

عقیدہ توحید کا اقرار اور اس پر عمل انسان میں خودداری کا جذبہ پیدا کرتا ہے جب وہ یہ جانتا ہے کہ اس کا ثبات کا خالق و مالک صرف اللہ ہے ہر چیز صرف اسی کی دسترس میں ہے عزت و ذلت، مال و دولت، زندگی و موت اور لائق دینے والی ذات صرف اُس ایک اللہ کی ہے تو وہ ایسی دوسرے انسان کے آگے نہ تڑپاؤ پھیلاتا ہے اور نہ اللہ کے

سوال کسی دوسرے کے آگے جھکنا ہے اُس میں خود درسی آجاتی ہے
تراں پائ میں استاد باری تعالیٰ ہے:

”لبالین معلوم ہیں کہ اللہ روزی کشتادہ کرتا ہے جس
کبتے جا سہا ہے اور تنگ بھی کرتا ہے“
(سورۃ الزمر: 52)

2- ماجزی دانکساری:-

معنیہ تو جبر کا ماننے والا شخص جلتا ہے کہ اس پوری
کائنات کو جلا نے والی ذات صرف اللہ ہی کی ہے وہ چیز پر قادر ہے
السنان تو خود گھم بھی نہیں کر سکتا۔ جب السنان پہ جان لے تو اُس میں
ماجزی دانکساری آجاتی ہے اور غرور و تکبر کی کوئی گنجائش باقی نہیں رہتی
وہ اللہ کے آگے عاجزی سے اپنا سر جھکا لیتا ہے۔
حسب میں آتا ہے کہ اللہ فرماتا ہے:

”راہنی مری جاو ہے اور عظمت میرا تہ بند اور جو کوئی مجھ سے اس
کبتے جھگڑا کرے گا میں اسے آگ میں ڈال دوں گا“

(ابن ماجہ)

3- دسعت نظر:-

معنیہ تو جب السنان میں دسعت نظر پیدا کرتا ہے کہ اس
واحد مالک کی عطا کی ہوئی نعمتوں سے سب فیض پاتا ہے جس سے وہ سب پر
اپنی رحمت کرتا ہے تو السنان بھی لوگوں سے محبت، ان کی خدمت اور
بیمردی کو اپنا لقب العین بنا لیتا ہے اور سب کی مدد کرتا ہے۔
استاد باری تعالیٰ ہے:

”وہی ہے اللہ الیلا دباؤ دارا“

(سورۃ الزمر)

4 - استقامت و بہادری :-

اللہ تعالیٰ پر ایمان لانے سے استقامت و بہادری پیدا ہوتی ہے۔ موسیٰ جانتا ہے اللہ کی مخلوق اس کی محتاج ہے اللہ ہی کو سب پر قدرت حاصل ہے وہ ایسی دوسرے کے سامنے بس تھکتا اور نہ ہی ایسی دوسرے انسان سے خوفزدہ ہوتا ہے۔
استاد باری تعالیٰ ہے:

”لن ابلن کوئی ڈر ہوگا اور نہ وہ خوف مند رہے گا“ (سورۃ البقرہ)

اہل ایمان کی صفت ہے کہ اس کا ایمان ایسے خدائے واحد پر ہوتا ہے جو ہر چیز پر قادر ہے۔ اگر اس پر کوئی تکلیف آتی ہے تو وہ اس سے بہادری سے روٹتا ہے اور بڑے شکر کا سامنا بھی بہادری سے کر لیتا ہے۔

سُورَةُ الْجِنِّ

کافر ہے تو شمشیر پہ کرتا ہے ہر وہ
موسن ہے تو بے تیغ بھی روٹتا ہے سیاہی

5 - اسد اور اطمینان قلب :-

عقیدہ تو حیدرماننے والا مالوس اور ناموسین
ہونا وہ بروقت اللہ کی رحمت سے اس لئے لگتا ہے اور وہ سب کو اللہ
پر چھوڑ کر مطمئن ہوتا ہے کہ اسی کی ذرات کا سزا ہے وہ سب سبھالے گا
وہ اللہ کو بلتا مانتا ہے اور اسی پر بھروسہ کرتا ہے۔
استاد باری تعالیٰ ہے:

”دلوں کا اطمینان اللہ ہی کے ذریعے ہے“

(سورۃ الرعد: 80)

6- پرپیڑگاری :-

عقیدہ توحید سے انسان کے دل میں پرپیڑگاری پیدا ہوتی ہے یہ مومن کا ایمان ہے کہ اللہ تعالیٰ پر ظاہر اور پوشیدہ بات کو جاننے والا ہے۔ لوگوں سے چھپ کر بھی گناہ کا ارتکاب کرے اللہ سے چھپ سکتا اس بات کا یقین انسان میں پرپیڑگاری کا جذبہ پیدا کر کے اُسے گناہوں سے محفوظ رکھتا ہے۔

”مٹا دے دلوں میں جو کچھ ہے تم اسے ظاہر و باچھپاؤ اللہ تم سے اسکا حساب لے گا۔“
(سورۃ البقرہ)

عقیدہ توحید کے اجتماعی زندگی پر اثرات

1- اخوت و مساوات :-

عقیدہ توحید کا اجتماعی زندگی پر بھی گہرا اثر ہوتا ہے۔ انسانی معاشرہ عدل و انصاف اور مساوات کے لہجے سے نکلتا ہے۔ اخوت کی وجہ سے معاشرے میں امن و سکون قائم ہوتا ہے۔ عقیدہ توحید ہی آدم کو اخوت و مساوات کا درس دیتا ہے۔
حضور اکرم ﷺ کا ارشاد مبارک ہے :

”مومن دوسرے مومن کا بھائی ہے“ (ترمذی)

قرآن پاک میں بھی اللہ فرماتا ہے :

”میرے مسلمان بھائی بھائی ہیں“

(سورۃ الحجرات)

2- عالمی سن :-

عقیدہ توحید اس دامن بکاروشن پیدا جا کر رہتا ہے۔ انسان کو معاشرے میں ایک دوسرے کے ساتھ اس وساطتی سے رہنے کا درس دیتا ہے اگر عام انسان ایک دوسرے کا خیال رکھیں اور عقیدہ توحید کے تحت بدل سے کام لے تو معاشرہ روشن اور خوشحال ہوگا

استاد نبویؐ یہ
”جس نے کسی ایک انسان کو قتل کیا گو باس نے عام
انسانیت کو قتل کیا“

3- وحدت انسانی :-

عقیدہ توحید کی وجہ سے نبیؐ انسان کی وحدت پیدا ہوتی ہے جبکہ زیادہ خداؤں کی عبادت کرنے سے انسانوں میں تفریق پیدا ہوتی ہے۔ معاشرے کے تمام فرقوں میں اتفاق آنا ہے جب صرف اللہ کی واحدیت کا اقرار ہے اور اسکے قانون کے تحت زندگی گزارے۔

4- عالمگیر معاشرہ :-

عقیدہ توحید سے ایک عالمگیر معاشرہ بن وجود میں آتا ہے جب ایک اللہ کی واحدیت کا اقرار کیا جائے اور چیز کا خالق و مالک صرف اُنہی کو جانا جائے۔ اگر توحید کے عقیدے کے مطابق زندگی گزارا جائے اور اسلام کا طور پر لپٹا اختیار کیا جائے تو ایک عالمگیر معاشرہ وجود میں آئے گا۔

بعض اہمال

شب گریزاں ہوگی آخر جلوہ خواہشید سے
بہ چمن معمور ہوگا نغمہ توحید سے

نتیجہ :-

عندہ ترجمہ کی اہمیت بڑا کم و سنت میں واقع ہے اگر ترجمہ پر زبان سے اتر لیا جائے اور دل سے نکل گیا جائے تو نہ صرف انسان کی افرادی زندگی کو مسمیٰ کی طرف گامزن ہوتی ہے بلکہ اجتماعی زندگی بھی بستی ہی طرف گامزن ہو جاتی ہے اور معاشرے کے رشتوں سے پاک ہو جاتا ہے۔